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T>r, Tasnádí Nagy András 
ígazságügyminisztert ünnepelte 

Hajdúszoboszló város népe.
Hajdúszoboszló város közönsé­

gének és a választókerület összesé­
gének mindenkor örömünnepe 
az, ha a kerület rendkívül népszerű 
és közszeretetben álló országgyűlési 
képviselője, dr. Tasnádi Nagy 
András igazságügyminiszter közöt­
tünk megjelenik. A város és kerü­
let minden polgára hiszi, vallja 
és tudja, hogy amikor az igazság- 
ügyminiszte- hozzánk elfárad, 
abból a lakosságra csak áldás, 
boldog megelégedettség, a lelkek 
enyhülése, felemelkedettsége, sor­
sának javulása fakad Ilyen örven­
detes alkalom volt julius 29-ike. 
E napon a Magyar Élet Párt 
hajduszoboszlói vezetősége a párt­
szervező polgárok tiszteletére, akik 
a párt győzelme érdekében oly 
példás szolgálatokat nyújtottak, 
nagyszabású társasvacsorát rende­
zett a város erdejében. Ünnepelni 
gyűlt egybe azt a 150 főnyi 
szervező választópolgárt, akik az 
egyhangú képviselőválasztás fun- 
damentomát lerakták. Ez ünnepség 
koronájának dicsfénye a lelkesült­
ig megnyilatkozásában rászállott 
arra a jóságoslelkü férfiúra, akit 
mindnyájunk szeretőiünkben őri­
zünk : dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminiszterre.

A MÉP. pártvacsoráján több 
mint 400 választópolgár jelent meg. 
Szűnni nem akaró, percekig tartó 
tüntető meleg ováció, óriási taps 
és dörgő éljenzés fogadta Tasnádi 
Nagy igazságügyminisztert, vala­
mint a társaságában érkező Los­
sonczy István főispánt, Rásó István 
alispánt, dr. Ludány Miklós felső­
házi tagot, Megay-Meiszner 
Károly, dr. Csorba Antal, Berencsy 
Géza országgyűlési képviselőket, 
Kaba, Hajduszovát MÉP. küldött­
ségeit. Az Ízletes, remekül sikerült 
vacsora megnyerte a vendégsereg 
teljes elismerését és dicséretét, 
üsi magyar szokás szerint meg­
indult a dikciózások sorozata. 
Elsőnek Lénárt András földbirtokos. 
a Magyar Élet Párt vezetője 
sz°tjdt fel. Talpraesett, lelkes sza­
vakkal üdvözölte az impozáns 
számban megjelenteket s azok 
között elsősorban dr. Tasnádi Nagy 
András igazságügyminisztert, a 
varos és választókerület vala­
mennyi polgárának rajongásig 
szeretett országgyűlési képviselő­
iét, nagyoknak, kicsinyeknek egy­
aránt oltalmazóját, aki nemcsak a 
varos és kerület közügyeinek 
amogató őre, hanem segítségére 

valamennyi választójának

magánügyeiben is. A zsidótörvény 
megalkotásával bebizonyította, 
hogy a nemzet tömegével együtt 
érez és azt gazdasági elnyomott- 
ságából megfontolt előrelátással, 
erélyes kezekkel kiemelni szándé­
kozik. Dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminisztert eltette. (Per­
cekig tartó taps és zugó éljen.)

Dr. Márton Gábor polgármester : 
Ha a választás alatt, mint köz- 
tisztviselő nem is lehetett a propa­
ganda pártgyüléseken résztvenni, 
szivvel-lélekkel a nemzet üdvét 
szolgáló nemzeti kormány oldala 
mellett állott összes tisztviselő 
társával együtt. Lossonczy István 
főispánt és Rásó István alispánt 
nagy éljenzések között köszöntötte.

Dr. vitéz Simon Árpád általános 
tetszés mellett dr. Ludány Miklós 
felsőházi tagot, dr. Békésy Jenő 
kormányfőtanácsos, kerületi MÉP. 
vezetőt, Megay-Meiszner Károly, 
Berencsy Géza, dr. Csorba Antal 
MÉP. képviselőket, a törvényhozás 
tagjait külön-külön aposztrofálta. 
Nagy derültséget keltett a „Gönczy 
hordó" sikeres eltávolításáról mon­
dott humoros szavaival.

Óriási taps és viharos lelkesedés 
közben emelkedett szólásra dr. 
Tasnádi Nagy András igazságügy­
miniszter : A régi krónikások meg­
írták, hogy mikor őseink a hon­
foglalást bevégezták, vagy vala­
milyen nevezetesebb nemzeti 
eseményben vettek részt s győ­
zelmet arattak, fecerunt mágnum 
áldomást tartottak.

Ez alkalomnial is megelevene­
dik a múlt. Összejött az ifjú embe­
rek, leányok, erőskaru férfiak 
tömege, hogy kővessük a múltat. 
Megcsendültek a poharak. Az 
utódok a régi magyar szokás 
hívei maradtak. Lénárt András 
városi pártvezetőm kedves sza­
vakkal éltetett, a diadal kivívása 
alkalmát használva fel. A MÉP. 
nak ezt a diadalát azonban sze­
mélyemmel kapcsolatosan az a 
150 férfiú vívta ki, aki megszer­
vezte a MÉP. tömegeit és a győ­
zelmet biztosította. Végtelenül 
örvendek, hogy e tiszteletadáson 
oly tekintélyes számmal vesz 
részt a polgárság, amilyenben 
ittlétem alatt sohasem volt részem. 
A képviselőház nehány hét óta 
van együtt, a szélsőjobboldali 
sajtó máris ontja a túlzó kritikát. 
Pedig a kormány azóta is dolgo­
zik. A zsidótörvény végrehajtá­
sánál voltak időbeli nehézségek.
E törvény május 4 óta van érvény­

ben. Ennek a tárgyalása megmu­
tatta, hogy a képviselőház tárgya­
lásának meggyorsítására feltétlen 
szükségünk van. A házszabály- 
revízió közelesen megvalósul, az 
időfecsérlés megszűnik, a nemzet 
sürgős érdekei kielégülést nyer­
nek. Az ősz folyamán jön a föld­
birtokreform, a házhely és kislakás 
építő törvényjavaslatok ! Az ösz- 
szefogás, bizalom, egyetértés hozza 
meg a jobb jövendőt. Szoboszló 
város és kerülete, valamint a haza 
jobb jövőjére ürítette poharát. (Per­
cekig tartó zugó taps és éljenzés.) 
Lossonczy István főispán nagy 
tetszést kiváltó, hatalmas felszóla­
lásában a búzaárak tartását a 
tiszántúli gazdanép legégetőbb 
problémájának jelezte. Ennek meg­
valósítása országos érdek. Hasonló 
értelemben szólaltak fel dr. Ludány 
Miklós felsőházi tag, dr. Békésy 
Jenő kerületi partvezető, Megay- 
Meiszner Károly, Berencsy Géza 
és dr. Csorba Antal képviselők. 
Éjfélkor a vendégek elutaztak.
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Tovább folyik az 
ország építő munka.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
a Magyar Élet Pártjának egyik 
legutóbbi értekezletén, amikor 
ismertette az országgyűlés legköze-. 
lebbi feladatait, elsősorban a ház- 
szabályreviziót, egy közbevetett 
mondatában ezt mondotta: „Az 
utolsó három hétben úgy éreztem, 
hogy munkámban jobban el tud­
tam mélyedni." Mikor a miniszter- 
elnök az ország nagy feladataiban 
történt elmélyedéséről a párt előtt 
igy nyilatkozott, a közvélemény 
még nem tudta, hogy melyik az 
a munkaterület, amely gróf Teleki 
Pált olyan intenziven lekötötte. 
Ma már többnapos kárpátaljai 
útja után, nyilvánosságra jutott, 
hogy a miniszterelnök mily gran­
diózus feladatok megoldására vál­
lalkozott. Kárpátaljai útja ugyanis, 
amellett, hogy felölelte a közigaz­
gatási, pénzügyi, kulturális és 
adminisztratív természetű problé­
mákat, főként közgazdasági irányú 
volt. Alkalmasabb szakférfiút nem 
is találnánk e problémák meg­
oldására, mint gróf Teleki Pált, 
aki már akkor, amikor a béke­
delegáció előkészítő irodájának 
vezetője volt, memorandumokat 
és több szakleírást nyújtott át a 
velünk szembenálló hatalmaknak s 
ezekre az argumentumokra támasz­
kodva, igyekeztek diplomatáink 
mindenfelé bebizonyítani, hogy 
Kárpátaljára milyen nagy szük­
ségünk van. Nem most találtuk ki 
tehát, hogy Kárpátalja vizei miért 
fontosak nekünk, például, az 
Alföld szempontjából, mert ezt 
gróf Teleki Pál, a békedelegáco

irataiban, már húsz esztendővel 
ezelőtt kifejtette és mint később 
kitűnt, argumentumai hatást értek el.

Mindenekelőtt az aknaszlatinai 
sóbányák visszakerülésével kap­
csolatban mérjük le e nélkülöz­
hetetlenül fontos élelmezési cikk 
felhasználásának körülményeit. A 
trianoni húsz esztendő alatt tudva­
lévőén német sóval főztünk. Az 
aknaszlatinai só azonban, sajnálatos 
körülmények folytán, drágább a 
magyar kincstárnak a német sónál. 
A német só ugyanis vízi utón jön 
az országba, a Duna folyásának 
irányában, a kárpátaljai sót vala­
mivel drágábban is termeljük a 
bányák mélyén és szállítására 
nincs megfelelő utunk. Az akna­
szlatinai sót nem lehet közvetlenül 
a bányahelytől elszállítani, még 
vasúton sem. Ennek oka az, hogy 
a vasúti vonal Taracközig román 
területen halad és igy a szlatinai 
sót Taracközig a román terület 
elkerülésével, tehergépkocsin kell 
fuvarozni. Ez kétszeri átrakást 
jelent, ami az aknaszlatinai sót 
érthetően drágítja. Ha ellenben a 
Larac völgyében völgyzáró gáta­
kat emelünk és a Tiszát Tiszaujlakig,
- vagy talán Husztig — hajóz­
hatóvá tehetjük, az aknaszlatinai 
sónak az ország bármely részébe 
való elszállítása, a viziut igénybe­
vételével, lényeges olcsóbbodást 
jelent. De olcsóbbá tehető a sószálli- 
tás már azáltal is, ha megépítjük 
a Tarac—Aknaszlatina vasútvona­
lat, amelynek építkezési munká­
latai már meg is indultak.

Az elmúlt három hét belpolitikai 
szélcsendje alatt tehát nem szuny- 
nyadt a munka. A budai Várhegy 
miniszterelnöki palotajanak abla­
kai a késő éjszakai órákban is 
világítottak, bizonyságául annak 
hogy ott elmélyedt, komoly munka 
folyt. íme itt van a munka ered­
ménye ! Pozitív és kivihető tervek 
születtek Kárpátalja kincseinek 
felhasználására és ami a fő: a 
tervek megoldását is megkezdtük 
már. Nemzetgazdasági szempont­
ból felmérhetetlen értékű lesz a 
völgyzáró gátak megépítése, az 
Alföld öntözése, de a Tisza hajóz­
hatósága és az energiatermés sok­
sok problémája szempontjából is. 
Ezáltal nemcsak a Kárpátalja köz- 
gazdasági életén lendítünk, de az 
egész északkeleti országrészen és 
egész nemzetgazdaságunkon. Az 
első vizelzáró gát Taracon épül, 
ahol az idén elvégzik az előmun­
kálatokat, a hegyoldalak letakart- 
tását, stb., tavasszal pedig meg­
kezdik a gát részére való kőfejtést 
es a gát megépítését. Első kárpát­
aljai problémánk tehát, a völgy­
záró gát már munkában van.

A másik nagyjelentőségű prob­
léma Kárpátalja erdőrengetegeinek 
okos felhasználása. Ezt a problé-
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mát elsősorban magyar közgazda- 
sági szempontból tekintjük. Foglal­
koznunk kell tehát a kárpátaljai 
fa különféle termékeinek a magyar 
közgazdasági életbe való felvé­
telével. Puhafa-gazdálkodásunk­
ban a Kárpátalja visszatérése nem 
okozott irányváltozást és igy a 
puhafa egy részét ezentúl is import 
utján kell beszereznünk. De ezirá- 
nyu importunknak 30—40 százalé­
kát mégis pótolhatjuk. Sokkal 
nagyobb jelentősége van a Kárpát­
alja keményfa (bükk, tölgy) terme­
lésének. E téren nemcsak behoza­
tali szükségletünk szűnik meg, 
hanem kiviteli feleslegeink is lesz­
nek, mégpedig igen jelentős feles­
legek, mert bükkfából egymillió­
százezer köbméter nyersanyag 
termelhető ki, tölgyből százötven- 
ezer, egyéb íanemekből70—80,000 
köbméter. Hevenyészett számítás 
szerint 10—12,000 vagon bükk 
fűrészáru jelentkezik kiviteli fölös­
legként. Egyik legfontosabb gazda­
ságpolitikai feladatunk lesz tehát, 
ennek a mennyiségnek hasznos 
külföldi elhelyezése. Reméljük, 
hogy itt a piacszerzés nem lesz 
túl nagy gondunk, mert Angliá­
ban, Hollandiában, Svájcban, 
Belgiumban és Spanyolországban 
keresett cikk a kárpátaljai bükkfa. 
De .elentkezni fog közgazdasági 
életünkben a kárpátaljai tűzifa is. 
A trianoni Magyarország jelentős 
tüzifabehozataira szorult. A jövő­
ben az ország tűzifa tekintetében 
teljesen önnálló lesz. De Kárpát­
alja erdőgazdálkodását, az ottani 
lakosság gazdasági szempontjai 
alapján is, mérlegelnünk kell. 
Kárpátalja közgazdaságának ugya­
nis a legfontosabb tényezője, a 
területének körülbelül felét kitevő 
erdőség, amely a lakosság 40 
százalékát tartja el. A magyar 
impénumnak arra kell törekednie, 
hogy e hozzánk mindig hűséges 
nép a lehető legjobban boldogul­
hasson. Az átmeneti zökkfenők után 
be kell következnie a megélhetést 
biztositó boldogabb életkörülmény­
nek, ami a legszilárdabb bázisát 
nyújtja, a tradíciók és történelmi 
műit mellett, az elválaszthatatlan 
összekapcsolódásnak.

A völgyelzáró gátak megépítése 
és az erdő-kitermelés mellett fontos 
közgazdasági jelentősége lesz 
annak is, hogy a kormány arra 
alkalmas helyen cellulóze-gyárat 
fog építeni. De igen jelentős köz- 
gazdasági tételként számolhatunk a 
Kárpátalján ezidőszerint is működő 
három nagy falepároló gyárral, 
amelynek faszéntermelése az ország 
szükségletének óOszázalékát fedezi. 
Erre a célra a három gyár koml­
óéiul 15,000 vagon tűzifát dolgoz 
fel evente s a faszénen kívül foglal­
kozik meti’aikohol, famész, faszesz, 
aceton, stb. gyártásával is. Ezek­
ből az anyagokból, immár semmi­
féle importra nem szorulunk a 
jövőben.

Meg ke:i még említenünk, hogy 
a miniszterelnök kárpátaljai útja 
alkalmával megnézte a kőrösmezői 
óla, kútfúrási munkálatokat, — 
amelyeket még a csehek indítottak 
meg — s amelyeket, eredményük­
höz jogos reményeket fűzve, 
folytatunk. Ebbe a programmba 
kapcsolódik a kárpátaljai szánal­
masan elhanyagolt legelők fel­
javítása is. A miniszterelnök már 
első kárpátaljai utján sajnálatosan 
észlelte e vidék legelő-gazdál­
kodásának súlyos elmaradottságát. 
Az ottani ioszágallomány értéke­
sebbé tétele és általános népjóléti 
szempontokból is, múlhatatlanul 
szükséges e fontos legelőteruietek

Megérkeztek 
a Hangya Szövetkezetbe 

az állami akciós

olcsó ruházati anyagok:
1. Nyers molino (sárga pamut
vászon) fehérneműre 78 cm. széles, 
métere 0‘50 P.

2. Pamutvászon fehérített, fehér­
neműre, ágyneműre, 72 cm. széles, 
métere 0*57 P.

3. Lepedővászon fehérített, vastag- 
szálú, jó minőség 140 cm. széles, 
métere 1*60 P.

k. Barchend, nyomott mintás, 
tartós minőség 68—70 cm. széles, 
métere TOO P.

5. Teniszflanel színes csikós,
megbízható 68 cm. széles 
métere 0*54 P.

6. Pamut-Strux munkaruhára,
munkanadrágra, bekecsre 64 cm.
széles, métere 1*03 P.

7. Gyapjuseviot-szövet, divatmin­
tás, diáköltönyre, férfiruhára, női 
kosztümre 140 cm. széles 
métere 4*85 P.
8. Gyapjú behecs-szövet sport
mintás, öltönyre, bekecsre, felöltőre, 
tartós, nehéz minőség 140 cm. 
széles, métere • 7*70 P.
9. Gyapjllloden-szövet, sima fekete,
s. kék és szürke, téli öltönyre, 
bekecsre, női-, férfi télikabát 140 cm. 
széles, métere 6*75 P.
10. Fésűs gyapjú-szövet sima kék
és fekete intézeti ruhára, női-, 
férfi ruhára, tartós minőség, 140 cm. 
széles, métere 6*20 P.
11. Fésűs tiszta gyapjú-szövet
sima kék, fekete, intézeti ruhára, 
női ruhára kiváló minőség, 140 cm. 
széles, métere 8*30 P.
12. Fésűs tiszta gyapjú-szövet
sima kék, fekete, intézeti ruhára, 
női-, férfi ruhára, elsőrendű, nehéz 
minőség 140 cm. széles, 
métere 9*80 P.

Mindenki csak saját vagy 
családja részére vásárolhat, 

viszonteladók nem kaphatnak.
erőteljesebb gondozása s a lehető 
legjobb karba helyezése.

Röviden összefoglalva, ebben 
számoltunk be gróf Teleki Pál 
néhány napos kárpátaljai útja 
kapcsán nyilvánosságra jutott 
nagy munkáiról, amelyek minden 
szónál szebben beszélnek, mert 
ezek, valóban nagyjelentőségű 
nemzetgazdasági cselekedetek.
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Mii akar Románia?
Sajnálatos eseményekről érkez­

nek jelentések napról-napra a roman 
határmentéről. Románia a Magyar- 
országgal szomszédos határvona­
lon, mint ismeretes, eiőditménylán- 
cot épit és ehhez a munkához főleg 
a határszéli magyar birtokosokat 
használja fel. A határszélen lakó 
magyarok földjeit a szükséges mér­
téken túlmenően kisajátítja, a 
lakosságot kényszermunkára köte­
lezi, lovait elrekvirálja. A romén 
katonai parancsnokságok a magyar 
férfiakat bevonultatják és sokszor 
húsz harminc kilométer távolságra 
rendelik ki erődítési munkálatokra 
anélkül, hogy munkaerejét meg­
fizetnék, vagy legalább emberhez 
méltó ellátásukról gondoskodná­
nak. Bér helyett puskatus és korbács 
a fizettség. Egyre nő azoknak 
száma, akik családjukat, vagyonu­
kat elhagyva megszöknek az 
embertelen bánásmód és kínzások 
elől. A magyar határ számos pontját 
az éjszaka sötétjében menekülők 
lépik át, akik összetörve számolnak 
be borzalmas szenvedéseikről, 
amiben részük volt, n>ert magya­
roknak születtek és ezer éves joguk 
van a földhöz, melyen ők és őseik 
éltek.

Midezekhez járul még az az
eddig érthetetlen viselkedése a

román katonai hatóságoknak, hogy 
megismétlődően indokolatlan táma­
dásokat, lövöldözéseket kezdemé­
nyeznek a Tisza felső szakaszán 
lévő határ mentén. A román kato­
naság a békés tutajosokat is ellen­
ségnek látja, őket puskatüznek 
veszi alá, életüket veszélyezteti. 
Átlövöldöz a román határőrség a 
magyar oldalra, ahol világosan 
láthatók a becsapódások nyomai 
az épületeken. Csak véletlenen 
múlt, hogy eddig Istennek hála 
csak sebesültje van az okvetetlen- 
kedő lövöldözésnek. A magyar 
határvadászok ezeket a támadáso­
kat hidegvérrel, nyugodt fölénnyel 
utasítják vissza, amikor néhány 
lövéssel eszükbe juttatják a táma­
dóknak, hogy régen volt, amikor 
Magyarország lefegyverezve 
kénytelen volt tűrni az ilyen 
viselkedést.

A magyar kormány a román 
kormány előtt megütközésének 
adott kifejezést a sorozatosan meg­
ismétlődő határmcidensek felett, 
kifejezte azt a kívánságát, hogy 
vegyes katonai bizottság szálljon 
ki a helyszínre annak megállapí­
tására, kit terhel a felelősség az 
értelmetlen lövöldözésért, továbbá, 
hogy a Felső-Tisza völgyében a 
normális viszonyok helyreállittas- 
sanak.

A magyar közvélemény egysé­
gesen és osztatlanul feszült figye­
lemmel kiséri a helyzetet. Teljes 
részvéttel van elnyomott és embe­
rieden bánásmódban részesülő 
fajtestvérei iránt, akiknek sorsa 
felháborodással tölti el. Románia 
ugylátszik a maga kétoldalas kül­
politikájának eredményeképpen 
teljes biztonságban érzi magát, 
azért veszi a bátorságot az értel­
metlen kihívásokhoz és a magyar 
őslakosság elnyomására.

Keleti szomszédaink ugylátszik 
azonban a legfontosabbat elfelejtik. 
Azt, hogy a magyar nép türelme 
fogytán van. A magyar közvéle­
mény nem fogja tűrni ezt az álla­
potot, hogy éjszakáról-éjszakára 
orvtámadóktól legyen veszélyez­
tetve a határmenti magyar lakosság 
élete és vagyona. Nem keresi a 
magyar nép a bajt, de egy ember­
ként áll a kormány mögött, amikor 
az megértetni igyekszik Romániá­
val, hogy egyszer minden húr 
elszakad, kiváltképp, ha azt indo­
kolatlanul egyre jobban feszitik.

Romániának ma még van ideje, 
hogy felismerje a tényleges hely­
zetet és számolhasson a megvál­
tozott körülményekkel és a magyar 
közvélemény is örömmel venné, 
ha józan megítélés kerekedne felül 
a szomszédoknál a normális viszo­
nyok helyreállítása kérdésében. 
Szerények a kívánságok, melyek 
teljesítése Romániának elsőrangú 
érdeke : Emberi életmód biztosítása 
Erdély őslakos magyarságának a 
megélhetés és kultúra terén, vala­
mint megszüntetése a kezdemé­
nyezett határincidenseknek. A 
magyar közvélemény reméli ezek 
felismerésével és a román-magyar 
kereskedelmi tárgyalások sikeres 
befejezésével nyugodtabbnapokra 
ébred majd Erdély magyarsága. 
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Nagy feladatok.
A képviselőház ezen a héten 

kettős munkát folytatott. Elfogadta 
Ivády Béla indítványát a házsza­
bályok tanulmányozására 40 tagú 
bizottság kiküldésére és amig a 
plénum az állampolgársági javas­
latot tárgyalta, majd k sebb ügyek­
kel foglalkozott, a bizottság a ház 
szabályokat tárgyalta. Az állam­
polgársági javaslat lehetővé teszi 
súlyos államellenes bűncselekmény 
elkövetőivel szemben az állampol­
gárságtól való megfosztást. A Ház 
következő munkaanyaga a ház- 
szabályrevizió mellett a valutasibo- 
lások büntetésének szigorítása. A 
közvélemény régi kívánsága, 
hogy erélyesebb rendszabályokkal 
tegyék lehetetlenné a zsidótörvény 
óta különösen elszaporodott valuta- 
sibolásokat. Ezek a súlyos esetek 
arra az elhatározásra bírták az 
igazságügyminisztert, hogy a bün­
tetést erősen szigorító javaslatot 
vigyen a Ház elé.

A legközelebbi fontos teendők 
közt szerepel a Kárpátalja gazda­
sági megsegítése és az ezzel kapcso­
latos gazdasági reform, úgyszintén a 
földbirtokreform. A miniszterelnök 
és a földmivelésügyi miniszter 
bejárták a Kárpátalja területét és 
tanulmányozták a legsürgősebben 
elvégzendő teendőket. Ezek közt 
első helyen áll a jó közlekedés meg­
teremtése, ami a folyamatban lévő 
vasúti átépítéssel, utak, viziutak 
megteremtésével érhető el. A tiszai 
tutajozás ügyében a román ható­
sággal megállapodás jött létre, 
mégis az lett a dolog vége, hogy 
az első elinduló tutajosokra rálövöi- 
döztek a román katonák s a napo­
kon át tartó téesői lövöldözés miatt 
a magyar kormány diplomáciai 
lépésre kényszerült Bukarestben. 
A Taracköz—Aknaszlatina közti 
vasút megépítése nemcsak a fa 
olcsóbb szállítását, hanem a só 
rentábilis termelését is lehetővé 
teszi. Kijelölték az első völgyzárógát 
helyét is Taracon s a tavasszal 
megkezdik építését. Az előmun­
kálatok már most megindulnak. 
A fakérdés terén is jelentős vál­
tozás várható. A kormány foglal­
kozik cellulózagyár létesítésével is.

#
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Máris kivágtak 82,000 köbméter 
cellulóza-fát, amelynek szállítási 
kedvezményt biztosítottak. Arra is 
történtek intézkedések, hogy a 
Kárpátalján lehetőleg kikapcsolják 
az uzsorás kazárokat a kereskede­
lemből.

Országszerte nagy érdeklődést 
keltett Varga Józsefnek az uj ipar- 
ügyi miniszternek nagyszabású 
programmja. Megállapítása szerint 
nyersolajtermelésünk annyira foko­
zódik, hogy egy év múlva már 
nem szorulunk behozatalra. Benzin­
szükségletünket máris majdnem 
teljes egészében fedezni tudjuk. 
A Hernádon háromezer lóerő tel­
jesítőképességű vizierötelepet léte­
sítenek. A nyersanyagtermelés 
fokozása fontos programmpont. A 
külföldi olaj és zsiradék nyersanya­
goknak hazai len, napraforgó stb. 
olajjal való helyettesítésére is meg­
történnek az intézkedések. A libe­
ralizmus kisiparellenes politikáját 
felszámolják és végetvetnek annak, 
hogy a kisiparos drágábban szerez­
hesse be nyersanyagát, mint a 
gyáros. A kisiparosság jogos érde­
keit minden vonalon megvédik. 
A hatvan éven felüli kisiparosokat 
adókedvezményben részesítik, 
napirendre tűzik az érdekképvise­
leti és a munkaközvetítési reformot, 
módosítják a karteltörvényt, egyes 
túlméretezett iparágban behozzák 
a zárt számot.

Azokkal a hírekkel kapcsolato­
san, mintha a kormány nem akarná 
belátható időn belül megoldani a 
földkérdést, a földmivelésügyi 
miniszter kijelentette, hogy ezek 
tévedésen alapulnak. A nyáron 
átdolgozta és az ősszel beterjeszti 
a földbirtokpolitikai törvényjavas­
latot. A magyar földmivesek nagy 
számát kívánják földhöz juttatni. 
Elsősorban a törpebirtokokat egé­
szítik ki. A földreform céljaira 
elsőnek a zsidóbirtokokat veszik 
igénybe. A szegény földmunká­
sok számára kishaszonbérleteket 
alakítanak s lehetővé teszik, hogy 
a földet később tulajdonul is meg­
szerezhessék. A házhelyakciót 
kiterjesztik. A mezőgazdasági mun­
kások bérigényének kielégítésére 
törekszenek és az özvegyek szá­
mára is biztosítják a nyugdijjáru- 
lékot. Mindezek a fentebb említett 
nagy feladatok az ország jelentős 
erőgyarapodását fogják hozni és 
ezért megvalósulásuk elé érthető 
várakozással tekint a magyar köz­
vélemény.
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Építtetők:
figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 
építtető közönséget, hogy bármilyen 
épület építését, anyaggal és 
anyag nélkül vállalok.

Vidékieknek, kik Hajdúszoboszlón 
óhajtanak építkezést eszközöltetni, 
előnyös és olcsó áron állok rendel­
kezésükre.

Tatarozást, alárak ást, 
tetőjavítást a legolcsóbb 
napi áron elvállalom.

Tisztelettel kérem az építtetők 
szives pártfogását.

Szőke Lajos
képesített kőmüves-m.
S zóvá t i-u t 3. szám.

Einrin há? nagy lelekkel- alilUUU 1106, köves ut mellett, 
vasúti főútvonalon Rákóczi-pt 88. sz. 
Értekezni lehet: a Közraktárban, 
vagy az 55. számú telefonon és 
Debrecenben, Szent Anna-u. 22. sz. 

udvarban 2. sz. ajtó alatt.

Kulturház
Hajdúszoboszlón.

Irta: VERESS BÉLA.

Több mint 2 évvel ezelőtt, lapunk 
1937. április hó 11.-i számában, 
ugyanezen cim alatt cikket irtain, 
amelyben egy kulturház létesítésének 
szükségességét hangoztattam s a 
megvalósítási lehetőségek technikai 
és pénzügyi oldalát igyekeztem meg­
világítani.

Most, hogy a kulturház kérdése 
újból felszínre került, nem lesz érdek­
telen, ha akkori cikkem egy részét a 
következőkben szóról-szóra idézem.

„A kulturház létesítésénél azt kell 
elsősorban szemelőtt tartani, hogy 
a beruházás lehetőleg produktiv is 
legyen. Éppen ezért a kulturház egy- 
emelet magasságban, alul üzlethelyi­
ségekkel, felül irodákkal tervezendő 
s mivel a kulturház elhelyezésére 
legmegfelelőbb lenne a Szilfákalja-ut 
és a Bethlen-utca közötti üres sarok­
telek, magát az előadótermet a be­
épített színpaddal s a szükséges 
helyiségekkel az utcára nyíló üzlet­
helyiségek és irodák vennék körül.

A Bethlen-utcai fronton építtetne 
4 üzlethelyiség, felül ugyananyi iroda- 
helyiség. A Szilfákalja-uti vonal 
mentén pedig 6 üzlethelyiség s az 
emeleten iroda vagy lakóhelyiségek. 
Ezek mellékhelyiségekkel együtt cca. 
1500 légköbmétert jelentenek. Az 
előadóterem a színpaddal öltözőkkel, 
iroda, pénztárhelyiségekkel, előcsar­
nokkal egy-szoba konyhás felügyelői 
lakással stb. kereken 3,000 légköb­
métert tenne ki. ‘Kettő összesen 
4,500 légköbméter, amely 26 pengős 
egységárra! számítva 117,000 pengő 
építési költséget jelentene.

A Bethlen-utcai front üzlet- és 
irodahelyiségei a városi Közüzemek 
részére lennének megfelelők, de egy­
szersmind szükségesek is, melyért a 
város évi 3,000 pengő bért kapna. 
A Szilfákalja-uti fronton az üzlet, 
iroda vagy lakáshelyiségekért pedig 
legalább évi 5,000 pengő bért lehetne 
elérni. Ezeken felül az előadóterem 
használatárért esetenként kapott bér­
összegeket évente legalább 3,000 
pengőre lehet becsülni. Tehát cca. 
11,000 pengőt tenne ki a bevétel, 
mely bőven fedezné az épület fenn­
tartási és karbantartási költségéit, 
sőt amennyiben a kulturház részben 
kölcsönből építtetne, még annak az 
annuitását is.“

A cikkben foglalt adatok és meg­
állapítások ma is megállják a helyü­
ket, legfeljebb azzal a változtatással, 
hogy az építkezési költség azóta 
megemelkedett úgy, hogy az elgon­
dolt méretű kulturház ma cca. 130— 
150,000 pengőbe kerülne.

Most a kulturház felépítését egy 
reális megoldási lehetőséggel támasz­
tom alá. A múlt évben egyes buda­
pesti lapokban azt olvastuk, hogy 
Újpesten városi színház épül és pedig 
a következő alapon. Sebestyén Mihály 
színigazgató bejelentette Újpest váro­
sának, hogy az évi 9,000 pengő 
subvenciójáról lemond s hajlandó 
a város részére egy színházépületet 
emelni, ha a város bizonyos éveken 
át évi 12,000 pengő segélyt állapit 
meg a színház építése tekintetében 
vállalt kötelezettségei biztosítására s 
hozzájárul ahhoz, hogy az évi segély 
akár a vállalkozó, akár a leszámí­
tolást eszközlő bank javára enged- 
ményeztessék.

És Újpest városa elfogadta az 
ajánlatot, mert hiszen igy majdnem 
ingyen egy színházépület birtokába 
jutott s az agilis színigazgató talált 
is bankot, amely a több mint 100,000 
pengőt kitevő építési költséget leszá­
mítolta. Azóta áll az újpesti színház...

A minden részletre kiterjedő érdekes 
közgyűlési határozatot Újpest v iros 
képviselőtestülete 24,544 kig. 239— 
1938. kgy. sz. alatt hozta s azt Újpest 
város helyettes polgármestere — aki­
vel szerencsém volt személyesen is 
megismerkedni — készséggel bocsá­
totta rendelkezésemre.

A teljesség kedvéért: a színház 
épülete felépítés után azonnal a város 
tulajdonába ment át.

íme egy megoldási mód a kultur­
ház felépítésére! Mert ne mondja 
azt senki, hogy Hajdúszoboszló város 
háztartási költségvetése évenként 
nem bírna ei, mondjuk 8000 pengőt, 
amely kulturális célokat szolgálna. 
Ehhez jönne még a bérletekből eredő 
évi 10—12,000 pengő, amely össze­
gekből, ha le is vonjuk az épület 
karbantartási és fenntartási költsé­
geit, 14—15,000 pengő maradna az 
építkezési hite! biztosítására. Ha ezt 
a város képviselőtestülete koltség- 
vetésileg garantálná, meg a mai 
viszonyok között is akadna pénz­
intézet, sőt talán vállalkozó is, aki 
az építési költségek tekintetében ren­
delkezésre állana.

Amit Újpesten meg lehetett csi­
nálni, azt meg lehet Hajdúszobosz­
lón is. Csak egy kis utánjárás, ügy- 
buzgóság kell hozzá. A gyógyfürdő 
fejlődése következtében évről-évre 
emelkednek a város közvetett és 
közvetlen bevételei. Pi. a fogyasztási 
adók 4 ev alatt kétszeresére emel­
kedtek. Az évi segélyt — amely 
végeredményben nem nagy összeg - 
több helyről is lehetne fedezni. A 
kulturház bizonyos vonatkozásokban 
mozgást, életet hoz, amely a város 
bevételi forrásait többoldalrő! táplál­
ják. Állítom, hogy a kulturházból 
eredő különféle közvetlen és közve­
tett bevételek többet tennének ki, 
mint amennyit a város közönsége 
költségveiésileg segély einten bizto­
sítana. Tehát itt egyáltalán nincs 
szó áldozatról, csak okos, meggon­
dolt épitömunkáról, amelynek végre 
az egész vonalon meg kellene már 
indulni . . .
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H í R K K.
— Ä református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, délelőtt 11 órakor Loós András 
segédlelkész prédikál.

— Dr. Tasnádi Hegy András
m. kir. igazságügy miniszter nyári 
pihenőjére a székesfővárosból a 
Dunántúlra elutazott. Hat hét múlva 
érkezik haza.

Kinevezték az uj hajdusze- 
bosziói királyi közjegyzőt. A
m. kir. igazságügyminiszter a Debre­
cenbe áthelyezett dr. Békésy Jenő 
m. kir. kormányfőtanácsos, kir. 
közjegyző utódául Hajdúszoboszlóra 
dr. vitéz Simon Árpád hajduszoboszlúi 
gyakorlóügyvédet augusztus 1-én 
királyi közjegyzővé nevezte ki.

— Bariba László ref. esperes a 
jövő héten nehány napig a helybeli 
református egyháznál dolgozik a 
múlt évi egyházi számadások és az 
iskolák anyagi ügyei megvizsgálása 
végett.

— Demjén Ferenc ref. lelkész 
és neje üdülés végett két hétre a 
kies fekvésű Erdőbénye fürdőbe 
utaztak. Ez a kis pihenő bizonyára 
hozzájárul Demjén Ferenc ref. lelkész 
megrongált egészsége teljes vissza­
állításához.
- A „Jószerencse diósgyőri 

dalkör" vasárnap délután érkezik 
városunkba, 3 napi időzésre s hétfőn 
este fél 9 órai kezdettel,40 fillér belépő­
díj melleit, szabadtéri népies, vidám 
hangversenyt ad a református köz­
ponti iskola udvarán.

Lossonczy főispán megláto­
gatja a Németországban dolgozó 
hajdumegyei munkásokat. Los­
sonczy István főispán augusztus 
10-én, csütörtökön megkezdi nyári 
szabadsagát. Szabadsagának idejét 
nagyrészben külföldön tölti el, amely 
alatt azonban részben reprezentatív, 
részben szociális vonatkozású láto­
gatásokat tesz. Mint az interparla­
mentáris unió tagja, résztvesz a 
főispán annakidei konferenciáján 
Oslóban, Svédországban. Német­
országban szociális vonatkozású 
látogatásokat tesz. Mint Hajduvár- 
megye főispánja, Lossonczy István 
főispán sorra látogatja mindazokat 
a helyeket, ahol a mintegy 600 főnyi 
magyar, nagyrészt Hajdumegyei 
magyar mezőgazdasági munkás dol­
gozik. Amint ismeretes, ez év tavaszán 
utaztak ki Németországba a magyar 
mezőgazdasági munkások, hogy ott 
mezőgazdasági munkálatokat végez­
zenek. Lossonczy István főispán 
azóta is állandó összeköttetést tartott 
fenn velük és levél utján tájékozó­
dott sorsukról, néha elvétve előfor­
duló panaszaikat pedig mindenkora 
közvetlen kapcsolat révén inlézte el 
eredményesen Most személyes tapasz­
talatai és látogatása által kíván meg­
győződni a magyar és hajdumegyei 
munkások sorsáról, életéről, kívánsá­
gaikról. Tanulmányozni kívánja a 
főispán a munkaviszonyokat és 
egyéb vonatkozásban a magyar mun­
kásuk helyzetét. Miután Németország 
különböző vidékein végeznek mező- 
gazdasági munkálatokat a magyarok, 
Lossonczy István főispán fárasztó és 
hosszabb időt igénybevevő utazással 
valósíthatja meg csak a tervét.

Orvosi hir. Dr. Csömör Benő 
városi orvos rendeléseit Bocskay-utca 
20. szám alatt megkezdte. Rendel: 
d. e. 8—10-ig, d. u. 2—3 óráig.

— Kitüntető elismerés. Csernyi 
László helybeli lakost a debreceni 
VI. honvédhadtest parancsnoka a 
Felvidék visszacsatolása alkalmával 
küíönnleges helyzetben felmutatott 
átlagon felüli teljesítményéért f. évi 
június hó 28-án kelt "rendeletével 
hadtest parancsnoki elismerésben 
részesitette. Az elismerési tartalmazó 
okiratot dr. Márton Gabor polgár­
mester meleg dicsérő szavak kísé­
retében nyújtotta át Csernyi Lászlónak.

Belmissziói hírek. A helybeli 
református egyháznál élénk belmissziói 
munka folyik a nyár folyamán is. 
A fürdővendégek nagy előszeretettel 
keresik tel az evangélizáió össze­
jöveteleket. Ecsedy Aladár tahiiótfalui 
leikész előadásaira végül a tágas 
templom is majdnem teljesen meg­
telt. Múlt vasárnap délelőtt Szab 
Béla pozsonyi lelkész foglalta össze 
az evangélizáió hét eredményeit. 
Most csütörtökön, pénteken és szom­
baton este, az iskola udvarán Fórizs 
Mária nyíregyházai belmissziústestvér 
tartott érdekes előadásokat a nőkér­
désről, fejtegetvén, a keresztyén nő 
helyzetét: a családban, egyházban és 
a társadalomban. Jövő héten csütör­
tökön este 8 órakor az itt fürdőzö 
Sipos Károly be!missziós kocsordi 
lelkész tart evangéliomi előadásokat. 
Ecsedy Aladár lelkészt annyira meg­
hatotta a hajduszoboszlúi közönség 
meleg érdeklődése, hogy az ő<z 
folyamán késznek nyilatkozott, lega­
lább egy estén újabb evangélizáió 
előadás megtartására.

Mindenféle mez ö- 
gazdasagigépek 
legolcsóbban kaphatók: 

Mindenféle termény 
legmagasabb 
árban értékesíthető: 
Gáli terményesnél.
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A vámörlési igazolványokat
az 1939—40. gazdasági évre is ki 
kei! váltani. Az ui adómentes vámőr­
lésre

Független Hajdúság

jogosító igazolványokat az lile 
tekes községi elöljáróság (városokban 
a polgármesteri hivatal) az idén 
sár ;as:-inü papiroson fogta kiállítani. 
Az uj igazolványok 1939. évi július 
1 -ti",; ’940 jun. 30-ig érvényesek. Az 
uj igazolvány kiállításakor a régi, 
tehát ,iz 1938—39. gazdasági évre 
kapott kékszinii igazolványokat a 
községi elöljáróságnál (városokban a 
p.i gá: mesteri hivatalnál) be kell szol­
gáltatni. Azok az iparosok, vagy 
egyéb keresetüzök és más javadalmat 
élvezők, akik túlnyomórészt iparukból, 
vagy egyéb, nem mez gazdasági 
vonatkozású foglalkozás jövedelméből 
élnek és emellett kisebb mértékben 
(pl. csupán az aratási idény alatt 
végzett mezőgazdasági munkát) az 
aratórészként vagy más mezőgazda- 
sági munka végzése után természet­
ben járó kevesebb gabonából saját 
házi es gazdasági szükségletüknek 
megfelelő gabonamennyiséget csakis 
abban az esetben őrölhetnek meg 
adómentes vámőrlésben, ha a vámőr­
lésre jogosító igazolványt kiváltják. 
Az aratórészként vagy más mez gaz­
dasági munkával keresett gabona- 
mennyiséget azzal a gazdával kell 
ig íz •Itatni, akitől a gabonát az őrnltetö 
megkereste. Ezt az igazolást a vámőr- 
lésrc jogosító bízom svány kiállítása­
kor a községnek (városnak) be kel! 
mutatni, mert csak ennek az igazo­
lásnak ellenében fogják az adómentes 
vámőrlésre jogosító igazolványt kiadni

- Megváltoztatják az örökö­
södési illetéket. Országszerte nagy 
érdeklődéssel várják a szociális alap 
megteremtésére és felhasználására 
vonatkozó javaslatot, amire vonatko­
zólag a következők az információink: 
Az eddigi örökösödési rend első két 
tétele nem változik, viszont ehhez jön 
egv harmadik rendelkezés és az jelent 
tulajdonképen, újítást és szolgáltatja 
majd az alapot a szociális problémák 
megoldásához szükséges pénz elő­
teremtésére. Eddig a örökösödési és 
ajándékozási illeték progresszív volt 
az örökölt vagyon nagysága szerint 
és a rokonsági távolságok szerint. 
Az rek ugyanis kisebb adó-
kuAs szerint adózik, mint például az, 
akire esetleg mint idegenre hagyták 
rá a vagymi. Az uj rendelkezés az 
lesz az örökösödés rendjében, hogy 
a gyermekek számához mérten lesz 
progresszív az örökösödési illeték. 
Legmagasabb akkor iesz az illeték, 
ha egyáltalán nem maradt gyerek, de 
az erre vonatkozó százalékos kulcs 
még nincs megállapítva. A továbbiak­
ban magasabb lesz az illeték, ha csak 
egy gyerek marad, mintha két három, 
vagy több gyerek örököl, de más és 
más — egyre kisebb — az örökö­
södési illeték, ha két gyerek, három 
-verek, vagv ennél több örökli a

A malomba őrlés végett 
átadott tisztitatlan gabona és a
tisztítás után visszamért tisztított 
gabona súlya közt mutatkozó különb­
séget (tisztítási veszteséget), mely 

jen nagyobb részt konko yból. borsóból 
vagy egyéb idegen magvakból áll, a 
gazdának joga van visszakövetelni, 
pljen a gazda ezzel a jogával és 
darálhassa meg a tisztítás címén 
levonásba hozott magvakat. Lehetőleg 
minden őrültető gazda ragaszkodjék, 
hogy a saját gabonájából kiőrölt 
őrleményt kapja vissza. Figyelmesen

tűm
A folge évi kiíöznivaió
•Ics-cet're mennyiséget többen 

yesületi szeszfőzdénél jelentik, 
ezt a városházán dr. Gönczi 
tisztviselő urnái kell bejegyez­

el mezletjiik az érdekelt

V buti) ml*
öMandóan kaphatok:

Kerekes Gyula
asztalosmesternél,

Hajdúszoboszló, Rahóczy-ut n. sz. alatt.
Ugyanott egy uj dióháló eladó. 
Rendelésre bútorokat és az aszta­
los szakmába vágó összes mun­
kákat leggyorsabban készítek.

olvassa át minden őrölteid gazda a 
malomban kifüggesztett tájékoztatót 
s az ott feltüntetett különféle liszt- és 
korpa mennyiséghez ragaszkodjék.

Légvédelmi gyakorlat. A lég­
védelmi előadások, kiképző gyakor­
latok és légvédelmi propaganda 
erőteljes hangsúlyozása az utóbbi 
hónapok során a mezőgazdasági 
munkák sürgőssége folytán ország­
szerte ellanyhult. Most arról értesü­
lünk, hogy az Országos Légvédelmi 
parancsnokság szeptember hónapban 
az egész ország területén, a vissza­
csatolt Felvidék és Kárpátalja bevo­
násával légvédelmi gyakorlatokat 
rendel el. Ebben az országos arányú 
légvédelmi és elsötétitési gyakorlat­
ban városunk is részt fog venni.

Megkezdték a íarlcszántást.
Alig fejeződött be az aratás és a 
keresztek hehordása, már megjelen­
tek a tarlókon az ekék és megkezd­
ték az ugarolást. Sokan azért siettek 
nagyon a tarló leszántásával, mert 
feliek attól, hogy a bekövetkezhető 
nagy hőség, ami be is következett, 
annyira kiszárítja a föld felszínét, 
hogy az ugarolást nem lehet miatta 
elvégezni. A vasútvonalak mentén 
már közvetlenül az aratásutáni napon 
felszántották a tarlókat.
9521 — 1939.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a tiszán­

túli gazdák beszerző csoportja ez 
évben folytatja kedvezményes zsák 
és gazdasági szénszükséglet beszer­
zésére vonatkozó s kedvezményes 
vásárlási lehetőséget biztositó akció­
ját. Fentiekre vonatkozó minden 
igénylés a csoport címére, Debrecen, 
Hunvadi-u. 5. sz. 1. emelet, küldendő.

Hajdúszoboszló, 1939. julius 29.
Dr. Márton Gábor

 polgármester.

I a fürdő mellett, a Bánom- 
kertben egy vagy két villa­

telek részére való 500 négyszöl napos 
fekvésű szülőföld. Értekezni lehet: 

délután 1—2 óra között 
Nádudvari-ut 28. sz. alatt.

Fíürfíí Baíiz Lászlónak a szobosziói 
yiuUii. határban a kábái földön, 
kövesül mentén 21 katasztrális hold 
szántóföldje, tanyával,2szoba,konvha, 
spájz, kamra, 14 darab nagyjószágra 
való istálóval és egyéb jó karban 
lévő melléképületekkel együtt, jó 
vizű kuttal örökáron eladó. Értekezni 
lehet: a tulajdonossal a helyszínen.

phfin hrí? A Kigyó-Utca30.sz. 
lil UJ h'JŐ. alatti házasudvar (2 
szoba, konyha és spájz, villany beve­
zetve) eladó. Értekezni lehet: 
Rácz Lajos tulajdonossal. Dankó-u.

10. szám alatt.

Egy joforgalmu korcsmahelyi- 
- - - ség és vele

levő házasudvar Horthy Miklós-ut 
13. szám alatt szabadkézből 
azonnal Is eladó. Értekezni lehet: 

a helyszínen.
a Bocskay-utca 24. szám 
alatt levő pusztatelek és a 

Bocskay-utca 30. szám alatt levő 
hazasudvar gazdasági épületekkel.

— Miért van szükség munka- 
szolgálatra? Julius 15-én uj intéz­
mény kezdte meg működését az 
országban. A honvédelmi törvényben 
előirt közérdekű munkaszolgálat 
rendelkezései szerint behívták az 
1916-os évfolyam katonai szolgálatra 
alkalmatlannak osztályozott fiatalsá­
gának egy részét, körülbelül hatezer 
embert. A munkaszolgálatos ifjak 
15-én vonultak be a behívón feltün­
tetett munkatáborba. Hajdúszobosz­
lóról számos fiatalember vonult be, 
hogy résztvegyen a kötelező munka- 
szolgálatban. A munkaszolgálat a 
honvédelem kiegészítő része. A hon­
védelemről szóló törvény ugyanúgy, 
mint szerte Európában mindenütt a 
totális háború szemmeltartásáva! 
készült. Ez pedig megkívánja azt, 
hogy háborúban az egész ország 
teljes erejével vegyen részt. Akit az 
orvosi vizsgálat fegyveres szolgálatra 
alkalmasnak minősített, azok kint a 
fronton küzdenek és ezek helyét mind­
járt a mozgósításkor a fizikailag 
fegyverforgatásra alkalmatlan, bár 
egészséges emberek veszik át. A 
magyar munkaszolgálat menetrendjét 
dr. vitéz Fábry Dániel tábornok 
irányítja. A munkaszolgálatra behi- 
vottak körülbelül ugyanazt a munka­
időt tartják he, mint amilyen a mező- 
gazdaságban, illetve az iparban 
szokásos. Munkájuk után fennmaradó 
szabad idejükben a munkára való 
neveléssel párhuzamosan bizonyos 
honvédelmi nevelést is kapnak. A 
munkatáborokban különben csupán 
olyan közhasznú munkát végeznek, 
amely kizárólag a nemzet érdekét 
szolgálja és amely nem támaszt ver­
senyt a magánvállalkozásoknak Julius 
15-től a munkatáborban két héten 
keresztül rövid kalonai és műszaki 
kiképzésre kerül sor, a tulajdon­
képpeni munka augusztus 1-vel 
kezdődik és szeptember végéig tart, 
amikor a következő turnus behívása 
váltja fel a most behivottakat. A 
munkatáborokban különben éppen 
olyan elhelyezésben és ellátásban 
részesülnek, mint a katonák, azzal a 
különbséggel, hogy egészségügyi ellá­
tásukra nagy gondot fordítanak. 
Válogatás nélkül mindenki köteles 
munkaszolgálatra, aki katonai szolgá­
latra alkalmatlan. Három hónapon át, 
nyáron túlnyomórészt földmunkát, 
télen pedig jobban műhelymunkát 
fognak végezni. Mindenki egyformán 
dolgozik és még arra is ügyelnek, 
hogy ha valaki két napnál többet 
mulaszt, a mulasztott időt utánpótolja. 
Teljes katonai fegyelem lesz, azzal 
a különbséggel, hogy fegyverük a 
a munka eszköze lesz. Bevonulásuk 
után esküt tesznek s ez is kifejezésre 
juttatja azt, hogy munkaszolgálatosak 
éppen úgy honvédnek tekintendők, 
mint a tényleges szolgálatot teljesítő 
katonák.

11016-1939.
Hirdetmény.

Gyakori eset, hogy a város közön­
sége az általa talált s fel nem robbant 
tüzérségi lövedékeket, kézigránátokat 
magához veszi és hivatalomhoz szol­
gáltatja be. Mivel e kilőtt, de fel nem 
robbant tüzérségi lövedékeknek, kézi­
gránátoknak már a megérintése is 
veszélyes lehet, felhívom a közön­
séget arra, hogy ha ilyen lövedékeket 
talál, úgy azokat hagyják a találás 
helyén s arról hivatalomnak csak 
jelentést tegyenek. A bejelentések után 
az ilyen lövedékeknek az őrzéséről 
és elszállíttatásáról azonnal gon­
doskodni fogok.

Hajdúszoboszló, 1939. julius 29.
Beliczky Kálmán
rendőrfötanácsos.

1939 augusztus 6

Ne vegyen

cserép kályhát,
fiiig meg nem tekinti

Krisch hályhós-mEster
nagy raktárát, Debrecen, Ispotálu-
tér 1. (Nagyállomásnál.) Tel.: 12-18.

Cserépkályhák nagy választékban!
Átrakást, javítást, vidéken is 
olcsón és felelősséggel vállal!

A hajduszoboszlói kir. jbiróság 
mint telekkönyvi hatóságtól! 

2473—1939. tk. sz. I. 1990—1928.
árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdúszoboszlói Takarékpénztár 
végrehajtatónak Balogh Kálmán 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatósága végrehajtási árverést 1900P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a Hajdúszoboszló m. városban 
fekvő s a hajduszoboszlói 850. sz 
tkvi. betétben A. I. 1—2. sorsz! 
332. és 333. hrsz. a. ‘oglalt Balogh 
Kálmán nevén álló 4d3 négyszögöl 
területű a Beltelekben levő I. 245. 
ö. i. sz. házasudvarra és kertre és 
kertre 1364 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1939. évi augusztus 
hó 26. napján délelőtt 9 órakor
Hajdúszoboszlón a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Szilfák- 
alja-u. 1. sz. 4. ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1939. évi április 
hó 26. napján.

Dr. Vértezi, sk. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, kiadó.

Eledé, vagy kiadó Hajdúszo­
boszlón, a 

VII. tized Kossuth-utca 97. számú 
házasudvar füszerüzlettel, vagy 

anélkül is.
Értekezni lehet a helyszínen: 
özv. Bakos Károlyné tulajdonossal.

Nyomatott Kovács Kálmán .Boc8kay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón 1939_

Hirdetmény.
Hivatkozással az 1938. évi XXXI. 

t-c. (hegyközségi törvény) és a 
124,000 — 1939. F. M. számú rende- 
letem idevonatkozó szakaszaira, 
külön is tudomására hozom minden­
kinek, akit illet, hogy 1939. május 
15-től kezdve legalább 800 öl (tél 
kát. hold) uj gyümölcsös (őszibarack­
nál 400 öl, diónál 1600 öl telepítése 
esetén minden év augusztus 15-ig a 
földmivelésügyi minisztertől küíön 
telepítési engedélyt kell kérni. Gyü­
mölcsnemekkel kevert ültetésnél a 
terület nagysága a többségben levő 
gyümölcsnem szerint állapítandó meg. 
Uj gyümölcsösnek számit az is, ha 
az a régi gyümölcsös mellett, vagy 
a régi gyümölcsös helyén létesül. 
Régi gyümölcsösnek szokásos 
pótlása azonban nincs engedélyhez 
kötve, mégis célszerű azon a vidéken 
nagyban termeszthető gyümölcs­
nemekkel és fajtákkal pótolni. A 
telepítési engedélyre vonatkozó 
kérelem szövegmintája és ehhez 
szükséges tájékoztató díjmentesen 
beszerezhető a Gyümölcstermelők 
Országos Egyesületénél. (Budapest, 
V., Vilmos császár-ut 76.)

Budapest, 1939. julius hó.
M. kir. Földmiv.-ügyi Miniszter. 

932


